
 

  

Atualização 
de Software 

Resumo Gerencial e suas parametrizações 
 

 
1. Informações Gerais 
 

Objetivo: 

 

Capacitar o Time quanto as parametrizações no sistema e o resultado apresentado no resumo 

gerencial, onde o sistema apresenta informações importantes a empresa em relação aos 

valores de INSS (Acidente de trabalho, terceiros) FGTS e IRRF. 

 

 

 

Informações Adicionais: Importante destacar que houve alterações sistêmicas 

devido a liberação da licença Maternidade e sua isenção parte empresa, de forma que 

os cálculos efetuados pelo sistema não consideram a incidência do INSS patronal 

sobre o salário-maternidade.  

 

É importante destacar que a decisão abrange todas as contribuições patronais (CPP, 

GILRAT e Terceiros). Já a contribuição previdenciária devida pela empregada, no 

entanto, permanece sendo descontada. 
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1- Resumo Gerencial por filial para ilustração da empresa que possui 
informações no agrupamento 90 ou 91. 
 
 

a) Emissão do Resumo Gerencial por FILIAL: 

 
 
Salário Contribuição CLT: Observe que ambos estão com o mesmo valor 
apenas na coluna de Ativos, pois neste exemplo não há informações que 
diferencie o resultado, porém na coluna de Afastados possui salário 
maternidade, eventos com isenção por parte empresa associados no 
agrupamento 90. 
 
Importante: Temos o agrupamento 91 que são para associação de eventos 
com isenção parte empresa em férias. 
 
Salário Contribuição Empresa: Valores em destaque na cor de verde no qual 
serão considerados para o cálculo de Segurados e Terceiros, já que neste 
exemplo a empresa é desonerada e recolhe a parte patronal. 
 
Acidente de Trabalho Ativos: Fap: 1,0803 * 3 (Rat) = 3,2409 
Base de 99.767,75 * 3,2409% = 3.233,38 
 
Acidente de Trabalho Afastados: Fap: 1,0803 * 3 (Rat) = 3,2409 
Base de 145,24 * 3,2409% = 4,70. 
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Acidente de Trabalho Total: Fap: 1,0803 * 3 (Rat) = 3,2409 
Base de 99.912,99 * 3,2409% = 3.238,08 
 
 
Onde encontrar o Fap (Fator Acidentário de Prevenção)? 
Cadastros>> Cadastros Auxiliares>> Parâmetros FAP: 
 
No exemplo abaixo está destinado por Filial, mas poderá ser destinado por 
empresa se o percentual for o mesmo. 
 

 
 
 
Terceiros Ativos: Base de 99.767,75 * 5,8% = 5.786,53. 
 
 
Terceiros Afastados: Base de 145,24 * 5,8% = 8,42 
 
 
Terceiros Total: Base de 99.912,99 * 5,8% = 5.794,95 definido no menu: 
Cadastros>> Cadastros Auxiliares >> Parâmetros Gerais 
 
 
Importante: Observar se o cliente possui um percentual diferenciado 
recolhimento de INSS empresa, Terceiros e Acidente de trabalho no menu: 
 Cadastros>> Cadastros Auxiliares>> Parâmetros da divisão: 
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Segue a tela onde mostrará os percentuais da empresa. 
Cadastros>> Cadastros Auxiliares >> Parâmetros Gerais 
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Este cálculo também será visualizado nos relatórios: 
Relatórios>> Relatórios Mensais >> Resumo de INSS:  
 
Resumo de INSS: 
 

 
 
 
 
 
Relatórios>> Relatórios Mensais >> Resumo de INSS/ FGTS/ IRRF:  
 
Resumo de INSS/ FGTS/ IRRF:  
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Na GPS serão apresentados os mesmos valores: 
Relatórios>> Relatórios Legais >> GPS:  
 
Guia de INSS: 
 

 

 
 
Em todos os relatórios apresentados os valores destacados em Parte 
empresa, terceiros e segurados ficaram com o mesmo resultado. 
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2- Revisão da Parametrização para associação da Licença Maternidade 
 
a) Primeiro passo: 
 
Associar o evento de Licença Maternidade no Agrupamento 90: 
 
Menu: Cadastros>> Eventos>> Agrupamento de eventos: 
 

 
 
b) Segundo passo: 
 
Menu: Cadastros>> Eventos>> Destino do Agrupamento: 
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c) 3° Passo:  
 
É necessário criar o evento de Base de INSS para o agrupamento 90 conforme 
imagem abaixo: 
 

 
 
Feita esta parametrização ao calcular o Salário Maternidade da Gestante o 
evento de Base INSS criado terá o seguinte comportamento: 
 
a) Se a colaboradora só obtiver no mês o evento de Licença Maternidade o 
evento de Base INSS sairá zerado. 
 
b) Se a colaboradora obtiver 10 dias de salário e 20 dias de licença 
Maternidade o evento trará o valor de 10 dias de salário. 
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c) Segue um exemplo da colaboradora que possui 30 dias de Licença 
Maternidade, porém possui um evento de que terá encargos patronal. 
 

 
 
Note que o evento 9958 com interno 58 está com o valor apenas de 72,62 
que corresponde ao evento 45 de quinquênio que terá o recolhimento parte 
empresa. 
 
 
d) Para os funcionários ativos o sistema irá replicar o valor do evento 900 
Interno 53 (Base INSS sobre salários) no evento 9958 Interno 58 (Base INSS 
sobre Salários Empresa), segue um exemplo abaixo com esta situação: 
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Resumo Gerencial deste colaborador Ativo: 
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e) Para os funcionários em férias o sistema irá replicar o valor do evento 900 
Interno 53 (Base INSS sobre salários) no evento 9958 Interno 58 (Base INSS 
sobre Salários Empresa), mas como neste caso o funcionário obteve férias 
levara ao Resumo Gerencial o valor do evento 904 Interno 54 (Base INSS 
sobre Férias) + o evento 9958 Interno 58 (Base INSS sobre Salários 
Empresa. 
 
Segue um exemplo abaixo com esta situação: 

 
 

 


